

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 59 (363)

Воскресенье, 17 мая 1964 года

Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ села хорошо поработали в первые дни мая. Механизаторы колхозов «Родина», «Память Ильича», «Красное Заречье», «Светлый путь» и многих других еще в первой декаде успешно завершили сев зернобобовых культур.

Сейчас колхозы и совхозы быстрыми темпами ведут сев льна, посадку картофеля и кукурузы.

Пропашные культуры имеют большое значение в деле создания прочной кормовой базы. Каждому ясно, что если мы будем иметь вдоволь кукурузного силоса и других сочных кормов, то наряду с использованием сена и соломы можем получать в стойловый период высокую продуктивность скота. Успех же в получении высоких урожаев

пропашных зависит от механизации их возделывания, от закрепления посевных площадей за определенными лицами.

Таким образом, речь идет о механизированных звеньях, которым предстоит выдержать серьезный экзамен и выйти победителями в борьбе за высокие урожаи.

По-боевому встретили весну нынешнего года механизированные звенья совхоза «Красный фронтовик». Возьмем, например, звено Ивана Федорова из отделения Петровское. По 125 центнеров клубней картофеля с гектара решили получить нынче механизаторы этого звена. Сейчас уже почти весь картофель

здесь посажен. Теперь на по-востке дня — сев кукурузы.

Замечательно трудятся и члены механизированного звена отделения Заверняйка. Тон в соревновании здесь задает сам звеньевый Михаил Бартенев. На его тракторе — переходящий Красный вымпел, врученный ему за успехи в труде.

Смело идут в наступление в эти дни и механизированные звенья колхозов «Путь к коммунизму», имени Кирова, совхоза «Вышгородский» и многих других хозяйств.

Однако в работе механизированных звеньев есть еще целый ряд существенных недостатков. В колхозах «Боец», «Авангард» на севе пропашных культур преобладает ручной труд. Кое-где механизированные звенья не имеют достаточного набора машин и орудий. С такими недостатками мириться нельзя.

Механизированное звено — это хозяин поля, и оно должно быть на переднем плане борьбы за высокие урожаи. Особая роль отводится звеньевым механизированных звеньев. При их непосредственном участии и руководстве должен проводиться сев.

Наступили лучшие сроки сева кукурузы, посадки картофеля. Нет никакого сомнения в том, что механизированные звенья колхозов и совхозов района полностью используют имеющиеся у них возможности для того, чтобы вовремя и качественно провести сев и добиться высоких урожаев картофеля, кукурузы, корнеплодов.

Трудятся с огоньком

Шесть механизированных звеньев, укомплектованных хорошими кадрами, оснащенными лучшей техникой, трудятся на полях совхоза «Красный фронтовик».

Среди механизаторов развернуто соревнование за проведение весенних полевых работ в срок и на должностном агротехническом уровне. Каждую пятидневку подводятся и предаются гласности итоги этого соревнования. Бюллетень с показателями работы механизаторов размножается на машинке и дается каждому тракторному экипажу.

В совхозе уже посеяны все зернобобовые. Заканчивается посадка картофеля. Теперь очередь за кукурузой, под которую завершается подготовка земель.

Е. Георгиев.

Торжества в Асуане

за новую жизнь. Этим самым вы перебросили мост дружбы с народами Арабского Востока и Африки.

Громом оваций было встречено появление на трибуне Никиты Сергеевича Хрущева.

Значение Асуана не только в его экономических показателях, говорит Н. С. Хрущев. Сегодня празднует и огромная морально-политическая победа, победа над силами империализма и колониализма.

Когда четыре года назад эхо взрыва возвестило о начале работ на Асуане, нашлись такие люди, которые утверждали, что создание высотной Асуанской плотины — это мираж, что народу вашей Республики не по плечу такие задачи.

Теперь можно сказать таким людям — посмотрите вокруг, и вы увидите, какой подвиг совершил народ Объединенной Арабской Республики.

В веках будет стоять величественная плотина как памятник трудового творческого содружества наших двух народов.

Я рад объявить здесь, что Президиум Верховного Совета СССР

за успешное выполнение заданий по строительству высотной Асуанской плотины наградил орденами и медалями Советского Союза группу советских и арабских специалистов и рабочих.

Н. С. Хрущев далее говорит, что ему доставляет особую честь сообщить о том, что Президиум Верховного Совета СССР удостоил высшей награды Советской страны — звания Героя Советского Союза Президента ОАР Насера и первого вице-президента и заместителя верховного главнокомандующего вооруженными силами ОАР маршала Амера с вручением им ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Экономическое сотрудничество между СССР и ОАР — это на-

глядный пример помощи Советского Союза национально-освободительному движению. Наш народ идет на такую помощь потому, что он хорошо сознает, какие трудности приходится преодолевать народам, сбросившим иго колониализма. У советского народа высоко развито чувство интернационального долга.

Любо смотреть на аккуратно обработанные участки. Скоро здесь появятся дружные всходы. А потом подымутся зеленые стебли, все поле засинеет светлоними соцветиями льна.

Радостно сознавать, что наше льноводное звено поработало не зря. Уже сейчас можно сказать, что виды на урожай будут хороши. Предшественники подлен на всех 25 гектарах отменные. Это клеверица, которые еще осенью вспахали под зябь. Весной, как только подсохла почва, поля пробороновали боронами зигзаг. 5 мая по участкам рассеяли суперфосфат, затем прокультивировали их.

Позаботились и о подготовке семенного материала. Отсортированные и хорошо проправленные льносемена подвезли на поле. С этой работой успешно справились Петр Осипов и Петр Пантелеев.

Большую помощь мне, как звеньевому, оказала наш агроном

Раиса Журавлева. Она помогла отрегулировать сеялку, все время следила за ходом полевых работ.

На севе льна использовался трактор «Беларусь», который водит Анатолий Кропусов. Десять гектаров мы заняли льном сорта «Л-1120», на остальных 15 гектарах высевали «светоч». Задержки в работе не было.

Семена льна легли в землю. Теперь внимательно буду следить за ростом и развитием «северного шелка». Посевы обязательно подкормим минеральными удобрениями.

Лен — наше золото. Я от лица всех членов моего звеназываю на соревнование всех льноводов колхоза. Посоревнемся, товарищи! Пусть каждый гектар посева льна принесет нам высокий доход.

А. Комлев,
звеньевой льноводного звена
колхоза имени Кирова.

ПОКАЗАТЕЛИ

хода весеннего сева в колхозах и совхозах управления на 15 мая 1964 года

(в процентах к плану)

В первой графе — посажено картофеля, во второй — посено льна, в третьей — всего яровых

| | | | | | | | |
|---------------------|-------|-----|-----|-------------------|----|-----|----|
| «Кр. Заречье» | 110 | 95 | 90 | «Восход» | 71 | 79 | 78 |
| Имени Кирова | 103 | 96 | 97 | «Кр. пограничник» | 70 | 59 | 79 |
| Имени Ленина | 103 | 89 | 100 | Им. Дзержинского | 69 | 63 | 84 |
| «Калининский» | 101 | 100 | 100 | «Маяк» | 68 | 100 | 96 |
| «Вышгородский» | 100,8 | 101 | 102 | «Салют» | 68 | 98 | 85 |
| «Путь Ленина» | 98 | 103 | 92 | «Вперед» | 68 | 91 | 92 |
| «Заветы Ленина» | 93 | 100 | 93 | Имени Кр. Армии | 67 | 91 | 93 |
| «Большевик» | 89 | 100 | 89 | «ХХI партсъезд» | 65 | 89 | 77 |
| «Память Ильича» | 89 | 96 | 96 | «Ленинский путь» | 64 | 90 | 80 |
| «Кр. фронтовик» | 88 | — | 75 | «Организатор» | 64 | 75 | 85 |
| «Красногородский» | 87 | 100 | 96 | «Борец» | 64 | 65 | 70 |
| «Кр. звезда» | 86 | 73 | 81 | Имени Калинина | 61 | 49 | 73 |
| Имени Любимова | 85 | 95 | 90 | «Сила» | 58 | 51 | 84 |
| «Путь к коммунизму» | 85 | 82 | 85 | «Дружба» | 57 | 100 | 81 |
| «Родина» | 85 | 81 | 86 | Имени Мичурина | 56 | 97 | 83 |
| «Светлый путь» | 85 | 80 | 80 | «Новая жизнь» | 55 | 61 | 76 |
| «Урожай» | 85 | 63 | 80 | «Гранит» | 50 | 70 | 85 |
| Имени Жданова | 83 | 82 | 89 | «Заря» | 48 | 101 | 87 |
| Имени Куйбышева | 79 | 98 | 89 | «Боец» | 37 | 100 | 79 |
| «Авангард» | 74 | 90 | 85 | «Кр. Октябрь» | 30 | 100 | 81 |
| «Искра» | 74 | 64 | 76 | «Рассвет» | 27 | 71 | 71 |
| «Россия» | 71 | 100 | 70 | «Победа Ильича» | 26 | 65 | 57 |
| | | | | «Красный пахарь» | 6 | 45 | 60 |

Примечание: совхоз «Красный фронтовик» плана сева льна не имеет.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

15 мая в Пскове, в Доме культуры строителей состоялось областное совещание работников животноводства. С докладом о задачах по увеличению производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов выступил второй секретарь обкома КПСС Н. С. Черепахин.

В обсуждении доклада приняли участие: начальник Новосокольнического управления П. С. Кузичев, мастер машинного доения коров

колхоза «Смычка» Великолукского управления М. И. Кривенышева, главный зоотехник совхоза «Андромер» Стругокрасненского управления А. Н. Забалуев, секретарь парткома Псковского управления В. В. Хмылко, овцеводка колхоза «Пламя» Себежского управления А. К. Логинова, заведующая цехом совхоза «Остров» Островского управления А. П. Голубкова, гуртоправ колхоза «Путь к коммунизму» Новосокольнического управления М. Н. Выжигин, доярка совхоза «Заря» Новосокольнического управления Ю. М. Носкова, главный ветврач Великолукского производственно-го управления И. И. Бакуменко, директор совхоза «Ругодово» Новоржевского управления В. И. Коняхин, доярка 18-го конного завода Порховского управления М. Т. Забелина, заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом Ленинградского сельского обкома КПСС Н. Г. Дмитриев, председатель колхоза «Ленинец» Великолукского управления К. И. Жирнов, второй секретарь Новгородского обкома КПСС В. И. Билев.

В работе совещания участвовали делегации Ленинградской и Новгородской областей.

С большой речью выступил на совещании первый секретарь обкома КПСС И. С. Густов.

Передовым животноводам колхозов и совхозов были вручены награды главного комитета Выставки достижений народного хозяйства СССР, почетные грамоты и ценные подарки обкома КПСС и облисполкома.

Совещание приняло обращение ко всем работникам животноводства области.

ГЛАВНОЕ В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Агитация — не самоцель

Коммунистическая партия требует, чтобы агитация и пропаганда в деревне были направлены в первую очередь на увеличение производства сельскохозяйственной продукции. «Идеологическая работа, — указывает тов. Н. С. Хрущев, — является не самоцелью, а важнейшим средством решения коренных задач коммунистического строительства. Поэтому высокая идеиность, эффективность — вот существование требований к идеино-воспитательной работе в современных условиях».

Эти требования и положены в основу работы агитколлектива нашей партийной организации.

В составе агитколлектива 34 человека. Среди них — руководители хозяйства, сельская интеллигенция, колхозники.

Агитаторы закреплены за определенными участками производства. Такая расстановка работников идеологического фронта позволяет охватывать все слои населения партийным влиянием.

Чтобы вести за собой других, агитатору нужны прочные разносторонние знания, а также умение пользоваться богатым арсеналом идеологических средств. Значит, агитаторов надо учить.

Партийное бюро — ежемесячно проводит либо семинар, либо совещание агитаторов. Семинары и совещания проходят по-деловому. Здесь агитаторы обмениваются опытом работы, высказывают свои мнения о том, как лучше дойти до сердца человека, знакомятся с цифрами и фактами, учатся увязывать агитацию с жизнью. Как правило, агитаторы приглашаются на открытые партийные собрания.

Кроме агитколлектива, при парторганизации создана лекторская группа из 7 человек. Ее работу направляет учитель Макушинской восьмилетней школы Е. Е. Матвеев.

Лекторы и агитаторы — частые гости полеводов и животноводов. Они рассказывают о творческом труде советских людей, ходе соревнования бригад, ферм колхоза, событиях за рубежом. Следует заметить, что установившаяся практика ограничиваться общими призывами уходит в историю. За четыре месяца текущего года в бригадах и клубах колхоза прочитано 48 лекций и докладов. Лекторы и докладчики всегда стараются преодолеть разрыв между хозяйственной и идеологической работой. Все это, безусловно, способствует повышению трудовой активности наших колхозников.

Труженики нашей сельхозартели борются за то, чтобы уже в этом году значительно повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Четыре месяца текущего года показали, что наши колхозники сумеют справиться с принятыми обязательствами. Взять, к примеру, хлеборобов. В течение зимы

На днях бюро сельского производственного парткома рассмотрело вопрос о работе агитколлектива первичной партийной организации колхоза «Большевик».

Было отмечено, что в работе агитколлектива есть немало положительного.

Ниже публикуется рассказ секретаря парторганизации колхоза «Большевик» А. С. Павловой на эту тему.

они доставили на поля 31 тысячу тонн местных удобрений, что составляет по 15,5 тонны на каждый гектар пашни в обработке.

Неплохо поработали в первом квартале и животноводы. План продажи молока и мяса выполнен. Надо молока на фуражную корову заметно возросли.

Главное

В соревновании —

Гласность

ЭТИ успехи, конечно, невелики. Но и им предшествовала большая массово-политическая работа. Коммунисты, комсомольцы своим горячим словом, личным примером увлекали и продолжают увлекать своих товарищей по профессии трудиться вдохновенно и самоотверженно.

В борьбе за высокую продуктивность сельского хозяйства соревнуются и работники ферм, и полеводы, и механизаторы. Чтобы соревнование было боевитым и действенным, партийная организация особое внимание уделяет его гласности.

Зайдите в наш клуб. Лозунги, плакаты, диаграммы отображают жизнь коллектива. Скажем, спровоцировалась бригада с выполнением плана по заготовке и вывозке на поля навоза и торфа — «молния» поздравляет победителей. Забота, внимание окрыляют людей, помогают им лучше трудиться. Выпускаются также «листки трудовой славы», окна сатиры, световые газеты, бюллетени соревнования доярок, механизаторов, фотогазета.

Мы убедились, что сила сатиры огромна. Были случаи, когда привинчившиеся упрашивали нас, чтобы не помещать в окна сатиры или в световую газету.

— Любой штраф заплатим, только не помещайте туда, — говорили они.

Хочу сразу заметить, что, высмеивая недостатки, мы стараемся не допускать оскорблений личности.

Хорошей формой сочетания идеологической и организационной работы являются созданные при клубе две агитбригады. Выступая перед колхозниками, они прослав-

ляют передовиков и подвергают критике нерадивых. Агитбригады выезжают не только в населенные пункты своего колхоза, но и в соседние хозяйства.

Но один клуб, конечно, не в состоянии охватить своим влиянием всех колхозников. Центрами массово-политической работы в бригадах являются дома агитатора. Их в колхозе 8, т. е. столько, сколько бригад.

Как же организована работа в домах агитатора? Ведется она по плану. Заведуют домами члены или кандидаты партии.

В каждом доме агитатора вывешены рубежи колхоза, а также той бригады, на территории которой находится этот очаг культурно-массовой работы. Здесь же можно узнать о лучших людях бригады, об итогах работы бригады в зависимости от сезона (подготовка к весне, весенний сев, заготовка кормов и т. д.), о работе тракторных агрегатов. Желающие могут почитать свежие газеты. И не случайно, едва наступает вечер, люди идут в дома агитатора, идут, чтобы отдохнуть, узнать новости, поговорить о предстоящих делах. Замечания и предложения, высказанные колхозниками во время бесед, не остаются без внимания. Партийная организация и правление колхоза стараются устранить подмеченные недостатки, а хорошее — внедрить в других бригадах.

Наряду с политической работой в домах агитатора работники идеологического фронта проводят беседы непосредственно на полях и фермах — там, где решается судьба урожая и высокой производительности скота. Доходить до каждого человека стало непременным правилом всей политики-массовой работы.

А как помогает нам радио! Местные радиопередачи ведутся 9—10 раз в месяц строго по плану. Так, 1, 11, 21 числа каждого месяца передачи посвящены итогам работы животноводов за декаду, 6, 16 и 26 — рассказывается о работе полеводческих и тракторных бригад, 14 и 28 — перед микрофоном учителя рассказывают родителям об успеваемости их детей, дают советы по воспитанию ребят. С советами выступают перед микрофоном также медицинские и ветеринарные работники.



В центре

внимания —

человек

Но какое бы мероприятие ни проводилось, в центре внимания у нас стоит труженик колхоза. Лекции, доклады, беседы, чествования передовиков, радиопередачи, концерты построены так, чтобы помочь людям стать лучше, чище, красивее. Если раньше больше говорилось о правах советских людей, забывая подчас об обязанностях, то теперь лекторы, агитаторы повседневно подчеркивают обязанности, то, чего требует советское общество от каждого человека.

Безусловно, на одном энтузиазме далеко не уедешь. Вопрос оплаты труда, подчеркивает Н. С.

Хрущев, — один из коренных вопросов руководства хозяйством.

Наш колхоз несколько лет назад перешел на денежную оплату труда. Вместе с тем введена дополнительная оплата. Кроме того, за хорошую работу, за лучшие результаты передовики колхозного производства поощряются материально. Например, дядяк, добившийся наибольших надоев за одну корову, ежемесячно выплачивается премия. В период подготовки к весне за хорошие показатели по заготовке и вывозке местных удобрений получали премии бригадиры, шоферы, трактористы. Установлены премии на первый весенний сев для механизаторов. Итоги работы которых подводятся каждые пять дней.

Нынче партийная организация начала практиковать чествование передовиков колхозного производства. Недавно, например, мы чествовали одного из старейших бригадиров А. Г. Гаврилова. должности бригадира он проработал 20 лет. Руководимая им бригада сделала большой шаг вперед. Здесь и урожайность, и производительность скота выше, чем в среднем по колхозу.



Растет движение разведчиков будущего

РОДЕННОЕ творческой активностью трудящихся движение за коммунистический труд превратилось ныне в большую экономическую и моральную силу, ускоряющую развитие нашего общества. Это движение растет и крепнет в нашем колхозе. В нынешнем году за коммунистический труд борются 110 человек. Выйдя за рамки отдельных колхозников, оно охватило целые бригады и фермы. Так, за коммунистический труд борются первая комплексная бригада (бригадир тов. Гаврилов), тракторная бригада (бригадир тов. Макаров), Макушинская, Вировская, Трубчинская молочнотоварные фермы.

Высокопроизводительный труд, сочетание личных и общественных интересов — вот что характеризует эти коллективы.

Мы понимаем, что соревнование за почетное право состоять в гвардии строителей коммунизма — верный путь воспитания колхозников в коммунистическом духе.

Правда, хочу оговориться, что партийная организация еще допускает формализм в организации соревнования за коммунистический труд, слабо соединяет его с движением за коммунистические отношения в быту.

Есть и другие недостатки в работе агитколлектива. Отдельные агитаторы еще не преодолели старую привычку провозглашать общие призывы, слабо занимаются анализом хозяйственной деятельности колхоза, недостаточно вели борьбу за внедрение передового опыта в артельное производство. Кое-что из наглядной агитации требует обновления. Эти недостатки, отмеченные бригадой парткома, партийная организация будет устранять.

Сейчас вся идеологическая работа направлена на завершение весеннего сева, повышение производительности животноводства. Иными словами, она подчинена борьбе за интенсификацию сельскохозяйственного производства.

А. Павлова, секретарь парторганизации колхоза «Большевик»

На снимках: руководитель радиолектория Н. К. Мартынов перед началом радиопередачи (слева внизу) и у дома агитатора в деревне Тоболино (первая комплексная бригада). Фото А. Шахманова.

ЖИВОТНОВОДЫ! Боритесь за высокую продуктивность скота!

За килограммовые привесы

Сейчас, когда наступил пастбищный период, от работы каждого из нас зависит судьба принятых обязательств. Но мы должны не только хорошо работать, хотя в этом главное, но и находить и приводить в действие такие резервы, которые позволяют добиться наибольшего выхода продукции при наименьших затратах. Одним из таких резервов в области производства мяса является нагул крупного рогатого скота.

Как показала практика, это очень выгодное дело.

Впервые нагул скота на пастбищах мы начали применять в своем колхозе в 1960 году. Тогда же в начале мая я и изъявил желание работать гуртоправом. За мной закрепили в первый год 125 бычков, выброшенных телочек и коров.

На берегу речки Лисовка мы построили лагерь для животных. Место там хорошее. Главное — водопой рядом. Есть также где и укрыться животным в жаркое время.

С первых дней пастбища мы организовали дополнительное кормление животных. На пастбище скот, как правило, я выгонял в три часа утра и пас до 12 часов дня. Отдых в полдень длился не больше двух часов. Возвращались животные с пастбища в двенадцатом часу ночи.

Первое взвешивание мы произвели в начале июня. Оказалось, что в период с 10 мая, т.е. с того дня, как скот вышел в поле, среднесуточный привес каждой головы составил 864 грамма. К началу августа все животные из моего гурта были сданы государству. Каждый бычок за период нагула прибавил

в весе более чем на 100 килограммов. Общий же привес составил 85 центнеров.

Первый опыт окрылил нас. Весной 1961 года в хозяйстве мы уже создали три нагульных гурта. Всего в них насчитывалось 235 голов крупного рогатого скота. За мной закрепили 149 животных. Первое взвешивание скота мы произвели 8 июня. Привесы оказались очень хорошиими: по 1.258 граммов в сутки на голову. Как потом выяснилось, это был лучший показатель не только по нашему району, но и по всей области.

Всего из моего гурта в 1961 году государству было продано 300 центнеров мяса. Себестоимость центнера продукции составила 47 рублей, или в два раза ниже общенациональной.

Прошлый год был неблагоприятен для нагула животных. Трава на пастбищах выгорела. Но мы не спасовали перед трудностями. Привесы в моей группе в сутки также перевалили за 700 граммов. В результате строжайшей экономии кормов две трети привеса мы получили без всяких затрат, если не считать заработную плату гуртоправов.

В шестом году семилетки я также буду пасти нагульное стадо и беру обязательство достичь килограмма привеса в сутки. Добиться высоких привесов гуртоправу не так-то легко. Что необходимо для этого? Самое главное — это хорошо знать пастбища, правильно их использовать.

У меня весь участок разбит на четыре загона. Загоны не обнесены изгородью. Это дело невыгодное. Загоны я стравли-

ваю не сразу, а поочередно. На одном загоне скот держу два-три дня. Нынче, как и в прошлые годы, я буду правильно чередовать выпасы. Вначале скот загоню на более возвышенные места, где трава быстрее вырастает.

В нашей работе очень важно вовремя выгнать животных на пастбище, вовремя напоить их и дать отдохнуть. На мой взгляд, в течение пастбищного периода распорядок дня может меняться несколько раз, но скот все же надо пасти не менее 16—18 часов в сутки. Только при этом условии отдача, как говорят, будет полная.

В мае я буду использовать весь световой день. В июне и июле чаще будем применять ночную пастьбу. Одним словом, я приложу все старания, чтобы выполнить принятые социалистические обязательства. К этому зовут нас решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС. Они обязывают нас трудиться так, чтобы давать Родине все больше и больше продуктов животноводства. Выполнение принятых обязательств будет нашим ответом на заботу родной партии о нас, простых тружениках сел и деревень.

А. БУСЛОВ,
гуртоправ колхоза имени Любимова.

Гурты созданы

Как только подросла трава, Егор Ефимов и Евдокия Петрова вывели свой гурт в поле. В нем насчитывается пятьдесят четырех теленка прошлого года рождения.

Гуртоправы выгоняют животных в поле в семь часов утра и пасут их до восьми часов вечера. Используются естественные пастбища. Отдыхают телята в крытом помещении или в выгородке при нем.

В дальнейшем положение изменится. Скот будет выгоняться в поле в пять часов утра и пастись там до половины одиннадцатого вечера. Намечено главным образом стравливать клеверица.

Во время отдыха (в полдень и ночью) животные получат достаточно свежескошенной зеленой массы. Им будут скармливаться озимая рожь, клевер, люпин.

Гуртоправы материально заинтересованы в результатах своего труда. За каждую голову им ежемесячно авансом начисляется восемьдесят копеек. А при сдаче животных государству будет произ-

веден окончательный расчет. За каждый килограмм живого веса гуртоправы получат по пять копеек.

Отправить животных на мясокомбинат предполагается до первого августа. Они будут сданы живым весом не менее двухсот пятидесяти килограммов при средней упитанности. Это выгодно как для колхоза, так и для государства.

Создан у нас и второй гурт. В нем насчитывается сто тридцать голов молодняка крупного рогатого скота. А через несколько дней создадим третий, куда войдут выбракованные коровы.

Весь скот из нагульных гуртов отправим на мясокомбинат нынче.

Животноводы, все труженики нашей артели борются за то, чтобы годовой план продажи государству мяса выполнить досрочно — к 47-й годовщине Великого Октября.

Л. ЧЕРНОВ,
зоотехник колхоза «Вперед».

Стадо в надежных руках

Наш колхоз имени Кирова в нынешнем году занимает третье место по надоям молока в производственном управлении. Многие животноводы в стойловый период добились высоких показателей по надоям. Так, доярки Лидия и Валентина Дмитриевы и Л. Иванова за четыре месяца получили

по 1.000—1.036 килограммов молока от каждой коровы.

Нет сомнения в том, что и летом наши животноводы добьются хороших результатов. Возьмем, к примеру, третью бригаду. Здесь подобраны постоянные пастухи.

Взялись за эту работу Иван Николаевич Зуев и Никандер Иванович Иванов. За ними закреплено 90 коров. Пастухи подобрали пастбища, стравливают их по загонам. С первых дней они вводят удлиненную пастьбу скота.

А. Комлев,
селькор.

Недостатки надо устранить

Пастухом я работаю уже не один десяток лет. К работе отношусь добросовестно. Все задания выполняю честно. Дело это мне нравится. Нынче буду пасти дойное стадо, в котором насчитывается 220 животных.

В ближайшие дни коров от правят на отгонное пастбище, что находится у деревень Савкино и Долгово Бежаницкого района. Здесь скот будет находиться на лагерном содержании. Можно было бы добиться хорошей продуктивности, если бы этому не препятствовали некоторые недостатки.

Хочу сказать несколько слов о пастьбе. Почти все загоны на нем заросли кустарником. В прошлом году на них не было воды. Правда, на подвозку ее выделялись автомашины, но плохо, что машины были сменные. Случалось, что использовались даже те, которые только что отвозили живую со свиняницами. Конечно, такую воду животные пить никогда не будут.

Пастбищный период, можно считать, уже наступил. Дирекции совхоза, пока не поздно, надо устранить все недостатки, тогда и надо молока на нашей ферме будут высокими.

П. Иванов,

пастух отделения Варыгино совхоза «Красный фронтовик».

Надо и растут

Как вволю накормить скот сейчас в поле, когда травы на пастбищах не хватает? Над этим вопросом серьезно задумались наши животноводы. В минувший четверг в канцелярии колхоза собрались колхозный актив.

Посоветовавшись, мы решили: надо выделить на корм скоту пять гектаров

озимой ржи. И вот уже два дня, как животные регулярно получают дополнительный корм. Надо молока почти на всех фермах заметно повысились. В скором времени в рацион животных будет включен и клевер.

Г. Федорова,
председатель сельхозартели
«Организатор».



КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Передовые доярки совхоза «Тимирязевский» Славского производственного управления Зинаида Белякова и комсомолка Анна Ефремова соревнуются между собой. Впереди идет З. Белякова. С начала го-

да она получила от каждой коровы своей группы по 1.200 килограммов молока, а ее подруга на 200 килограммов меньше.

— Но летом тебя обязательно догоню! — говорит А. Ефремова З. Беляковой.

Фото А. Вишнякова.

Отстающим быть не должно

В прошлом колхоз «Боец» обычно замыкал районную сводку зимой ремонта, не откажет на весенних полевых работах. А нынче картина совсем иная. По темпам весеннего сева артель занимает сейчас одно из первых мест в производственном управлении.

— В этом немалая заслуга наших шефов, — говорят колхозники.

Действительно, коллектив Опочецкого отделения «Сельхозтехники», по примеру великолучшего шефства над экономически слабым колхозом «Боец», помог труженикам этой артели хорошо подготовиться к весне шестидесятого года семилетки. Своевременно и качественно отремонтировали машинно-тракторный парк. Правильно расставили кадры механизаторов.

Правда, не обошлось без пропуска. Руководители колхоза по-настоящему надеялись, что один из тракто-

ров «ДТ-54», не проходивший зимой ремонта, не откажет на весеннем севе. А он, как назло, отказал.

— Не волнуйтесь, выручим из беды, — сказал управляющий отделением «Сельхозтехники» Иван Артемьевич Панченко председателю артели Виктору Алексеевичу Савельеву. — Доставляйте ваш трактор к нам, а мы вам дадим обменный, тоже «ДТ-54».

Таким образом, задержки на севе не произошли.

Ремонтная мастерская отделения «Сельхозтехники» изготовила для колхоза растаскиватель органических удобрений. Агрегатируемый с трактором «ДТ-54», он неплохо зарекомендовал себя в работе.

— В дальнейшем, — рассказывают рабочие, — мы изготовим и отправим в артель бульдозерную навеску для разгребания органических удобрений и три ли-

ста-волонуши для их транспортировки.

Сейчас на одной из животноводческих ферм колхоза монтируется подвесная дорога для подвозки кормов и вывозки навоза. Это тоже дело рук шефов.

— Монтируем дорогу на льготных условиях, — заявляют рабочие.

Шефы помогут колхозу оборудовать площадку для хранения сельскохозяйственной техники и горюче-смазочных материалов. Они также подготовят для артели пять трактористов. Три-четыре дня в нынешнем году автотранспорт отделения «Сельхозтехники» отработает в колхозе на перевозке различных сельскохозяйственных грузов. Все это будет сделано на льготных условиях.

Шефы намерены неуклонно внедрять в колхозное производство передовой опыт. Так, например, они помогут колхозникам освоить

перевозку целых стогов сена. Артели также будет оказана помощь в налаживании бухгалтерского учета, финансовой и кассовой дисциплины.

По предварительным подсчетам, в результате шефской помощи колхоз «Боец» сэкономит в этом году не менее шести тысяч рублей.

Труженики артели полны решимости к концу семилетки преодолеть отставание. Уже нынче они намереваются примерно в четырех разах по сравнению с прошлым годом увеличить валовой сбор зерна, в три раза — картофеля. Будет удвоено производство льнопродукции. При плане триста сорок артель продаст нынче государству триста шестьдесят центнеров мяса. На двадцать процентов намечено увеличить производство молока.

Г. ЕГОРОВ.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

17 мая 1964 года. 3 стр.

Заря над Нилом



На прошедшем смотре художественной самодеятельности школ района большой и заслуженный успех выпал на танцевальную пару четвертой школы — Веры Веселовой и Геннадия Федоро-

ва. Особенное тепло был принят зрителями шуточный тирольский танец в их исполнении.

НА СНИМКЕ: В. ВЕСЕЛОВА и Г. ФЕДОРОВ.

Фото А. Шахманова.

Бывают дни в жизни народов, которые навсегда остаются в памяти поколений. Такие дни переживает сейчас народ Объединенной Арабской Республики. Начато перекрытие могучего Нила.

В эти дни, когда завершена первая очередь работ по возведению высотной Асуанской плотины, правительство и народ ОАР с братской сердечностью принимают главу правительства СССР товарища Н. С. Хрущева. На празднике перекрытия Нила он — самый дорогой гость, потому что именно советско-арабская дружба сделала возможным чудо в Асуане.

Нил — одна из величайших рек мира, вторая по длине после американской Миссисипи-Миссисипи. Она несет свои воды через всю страну к югу на север и бесполезно сбрасывает их в Средиземное море. А народ ОАР в течение веков страдает от недостатка пригодной для возделывания земли.

Поля крестьян-феллахов тянутся узкой полосой вдоль берегов реки, а за ними бескрайние пространства бесплодной выжженной солнцем пустыни. Территория ОАР составляет примерно миллион квадратных километров, но обрабатывается менее трех процентов всей земли. Чтобы увеличить посевые площади, наполнить их нильской водой, нужно было перегородить реку мощной высотной плотиной, собрать воду в большом водохранилище и оттуда направлять ее для орошения пустынных земель.

Беседа с читателем

Пока Египет был колонией английских империалистов, о решении этой задачи можно было только мечтать. Правда, в начале этого века английские колонизаторы, которым нужен был дешевый египетский хлопок, построили на Ниле близ Асуана небольшую плотину, но она ни в какой мере не решала задачу полного использования всей мощи великой реки.

12 лет назад египетский народ свершил революцию,бросив иго колонизаторов, взял свою судьбу в собственные руки. За эти годы в стране были осуществлены большие преобразования. Проведена земельная реформа, крестьянам передана поместья земля. Крупные предприятия, банки, торговые и строительные компании отобраны у капиталистов и переданы в руки государства. Сuezский канал, через который лежит путь из Средиземного моря в Красное море и Индийский океан, был изъят из рук иностранных порабощителей и стал собственностью египетского народа.

Она отошла от них при приближении человека. Вскоре лосиха обязательно вернулась бы на прежнее место и забрала с собой малышей. Вот и получается, что люди причинили ущерб охотничью хозяйству и государству. Все должны знать, что отлов молодняка всех видов диких копытных животных и содержание их в неволе повсеместно запрещены.

Б. ПУХОВИКОВ,
председатель Опочецкого
районного общества охотников
и рыболовов.

Почта „Красного маяка“

Собирайте металлом!

Оберегайте лосят

В прошлом году пионеры и школьники нашего района собрали 162 тонны металлом. Особенно хорошо был организован сбор его во второй, четвертой средних, в первой восьмилетней школах Опочки.

Из сельских школ хочется отметить Глубоковскую среднюю и Матюшкинскую восьмилетнюю. За хорошие показатели в сборе металлического лома пять сельских начальных школ получили денежные премии.

Однако не везде важному делу уделялось должное внимание. Плохо собирали лом в Звонской, Теребенской, Соколовской и ряде других школ.

В текущем году обком ВЛКСМ совместно с областным управлением «Росглазвтормета» проводят среди школ области ударный месячник по сбору металлом.

Комсомольцы, пионеры и школьники! Активней участвуйте в сборе металлического лома!

А. ВИШНЕВСКИЙ,
уполномоченный Псковского
«Росглазвтормета»
по Опочецкому району.

В конце апреля и в мае происходит массовый отел коров-лосей. В это время лосиха, как правило, выходит из глубокого леса к населенным пунктам, на опушки, где растут небольшие кустарники, очевидно, с тем, чтобы слабеньких новорожденных лосят сохранить от хищного зверя и получить защиту от человека.

Но нередко человек злоупотребляет этой доверчивостью животных и, воспользовавшись случаем, уничтожает их. Так, Фекла Груздевская из колхоза «Урожай» обнаружила в кустарнике двух маленьких лосят и сообщила об этом А. Лобачеву из деревни Наклы. Тот, не раздумывая, доставил животных на колхозную ферму и с разрешения зоотехника т. Антоновой принял выпавших из коровьим молоком, не учитывая, что оно качественно отличается от молока лосихи. И вот результат такой «выпойки»: через несколько дней лосята погибли.

Некоторые, вероятно, подумают,

что тт. Лобачев и Антонова совершили благородный поступок, взяв на свое попечение брошенных матерью слабеньких животных? Нет, этих лосят мать не бросила. Она отошла от них при приближении человека. Вскоре лосиха обязательно вернулась бы на прежнее место и забрала с собой малышей.

Вот и получается, что люди причинили ущерб охотничью хозяйству и государству. Все должны знать, что отлов молодняка всех видов диких копытных животных и содержание их в неволе повсеместно запрещены.

Б. ПУХОВИКОВ,
председатель Опочецкого
районного общества охотников
и рыболовов.

Алтайская смородина

Ягоды черной смородины очень ценные. По содержанию витамина «С» они значительно превосходят малину, крыжовник, землянику. Поэтому наследование этой ягодной культуры занимает большое место в садах.

Основные посадки черной смородины в нашем районе составляют сорт Лия плодородная.

Этот сорт старинный и очень распространенный. Но некоторые его кроны дают малые урожаи мелких ягод.

В последние годы в наших местах появились алтайские сорта черной смородины, выведенные на Алтайской плодоягодной станции.

Получены они от скрещивания отборных форм дикой сибирской смородины с ценными европейскими сортами. Алтайская смородина обладает рядом ценных качеств по сравнению с другими сортами. Она не боится антракнозом, легко переносит сильные морозы.

Цветет алтайская черная смородина очень рано, когда по утрам бывают заморозки. Но важно то, что цветы не страдают от заморозков, урожай не снижается. Ягоды поспевают рано, даже в сухую погоду не мельчают.

Два года назад мне с Алтая прислали шесть сортов черной смородины для испытания в условиях нашего увлажненного климата. Это оказались интересные ягодники. Сорта: Голубка, Катунь, Нина, Опата — кисло-сладкие, сорта: Коракол, Вия — сладко-кислые. Это очень ценно. Ведь редко бывает сладкая черная смородина. И не удивительно, что эта черная смородина уже получила большое признание у садоводов.

Должен сказать, что алтайские сорта черной смородины хорошо показали себя и в наших условиях. Многие кусты дали первые ягоды на второй год после посадки, другие — на третий. В прошлом засушливом году все ягоды были мельче обычного, но алтайские сорта дали крупные сочные ягоды, и очень вкусные.

И. ЛЕБЕДЕВ,
садовод-любитель.

ло подписано соглашение об участии СССР в строительстве первой очереди высотной Асуанской плотины, а в 1960 году — второе соглашение об участии в завершении строительства Асуанского гидроузла. Правительство СССР направило своих специалистов, большое количество машин, оборудования и материалов, предоставило ОАР на льготных условиях кредиты для оплаты расходов.

Советские специалисты разработали проект Асуанского гидроузла — более экономичный, чем проект, составленный западноевропейскими инженерами. Асуанская плотина — одна из крупнейших в мире. Ее длина превышает 3,5 километра, ширина у основания — километр. Будет создано водохранилище, по объему в три раза превышающее Куйбышевское море. Оно простирается в длину на 500 километров, а в ширину будет иметь в среднем 10 километров. Нильское море позволит оросить новые земли. Уже возводится здание гидроэлектростанции, которая по своей мощности будет равна крупнейшим гидростанциям на Волге. Все 12 турбин для нее будут построены в Советском Союзе. Первые три из них начнут работать уже в 1967 году.

Четыре года около двух тысяч советских строителей, воздвигавших прежде Куйбышевскую, Волгоградскую и многие другие советские гидростанции, борьба с 26 тысячами строителей-рабочих трудились над сооружением Асуанской плотины. И вот строительство первой очереди завершено.

Много добра принесет Асуанский гидроузел. Он на 30 процентов увеличит площадь всей обрабатываемой в стране земли, даст электроэнергию предприятиям, городам и селениям. Асуан стал огромной технической школой: в совместном труде выросли национальные кадры строителей.

Заря новой лучшей жизни встает над великой африканской рекой. Братское сотрудничество советского и египетского народов приносит замечательные плоды.

Я. Мазор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая в 20 часов в Опочецком и Красногородском домах культуры состоятся публичные лекции «О международном положении».

В Опочке лекцию читает член общества «Знание» И. Н. Миников (Москва), в Красногорске — К. С. Мячков (Псков).

После лекций — кинофильмы.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке
«МАЯК»

Новый художественный фильм
«СОТРУДНИК ЧК»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ПРОДАЕТСЯ МОТОЦИКЛ
«ИЖ-49» с коляской.

Обращаться к Васильеву, проживающему в с. Красногородское, улица Зеленая, дом № 21.

С 14 на 15 мая ушли две лошади двух лет (кобылица и жеребец). Знающих место их находления просить сообщить в деревню Апимахи колхоза «XXI партсъезд».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
подписка на газету
«КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек,
на квартал — 57 копеек,
на полгода — 1 руб. 14 коп.

Подпись принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись может быть поставлена отдельно от газеты. Как это можно сделать?

Подпись